端午节张北"草原天路"又现交通拥堵、垃圾猛增

免门票后,"公地悲剧"并非无解

端午节之际,作为河北省张北县"草原天路"恢复免费后迎来的第一个假期,记者实地探访发现,虽然收费的取消让这里的人气回暖,但此前"草原天路"所面对的关于交通状况、环境维护以及居民致富等方面的困扰,却依然存在。对此,有专家指出,只有通过发展更具深度和广度的全域旅游,让旅游产业更上一个层次,更好地带动地方经济发展、促进百姓就业,才能破解类似的"公地悲剧"管理难题。



"草原天路"旁随处可见的垃圾。

据北京青年报



取消收费的"天路"又逐渐恢复往日的拥堵。

据北京青年报



骑马成了高消费项目,10分钟50元。

据北京青年报

"草原天路"免费后 人气开始回暖

没有收费这个"拦路虎", "草原天路"的人气重新旺了起来。9日,在人口的停车场,记 者看到,除了河北当地牌照之外,还有大量来自北京、天津等 地的车辆,甚至不乏南方牌照 的车辆出现。

"去年我就来过,这里风景确实不错。"来自北京的胡先生说,本来5月份出台收费政费的人工打算放弃前来,但听说家人是打算放弃前来,但听家家人。他又恢复了带家在9日的实地探访中发现,虽然随着收费计划的取消"草原天路"的人气开始回暖,但此依然存在。

9日上午,随着距离高速 路野狐岭出口越来越近,路面 上的车流也愈发密集。不少车 辆正是通过这里,驶往离此不 远的"草原天路"西侧入口。在 距离野狐岭出口不足5公里的 位置,开始出现拥堵的状况。记 者自此处驾车,粗略估算用时 一个多小时才抵达了野狐岭收 费站。当地交警甚至已在临近出 口的位置采取分流措施,鼓励前 来游玩的车辆从其他出口进入 "草原天路"。此前有多位来过 "草原天路"的游客向记者反映, 自己曾在此遭遇过长达数小时 的拥堵。而且在他们看来,这与 一些车辆随意停在路边占道拍 照有非常大的关系。

记者还发现,在一些景色不错的路段,路两侧并没有适合停车的区域,一些车辆长时间停下来占道拍照,这使只有双向单车道的"草原天路"立刻变得局促起来。除此之外,在一些观景平台的出入口,没有专人进行疏导,一旦进出车辆增多,也会在一定程度上减缓路面行驶的速度。

沿线观景台 遗留不少饮料瓶 "环境不错,就是垃圾太多了。"前不久刚刚去过"草原天路"的北京市民王先生谈起自己的感受时,对沿线观景平台。在9日的探访中,记者发现类似的情况仍然,存在。根据景区路线图显示,"草原天路"沿线至少设有十多处可者根据,为进入的观景平台。记者正这些观景平台上看到,地面上窗有不少游人在此野营后,的果皮、食物和饮料瓶等。

此前在接受媒体采访时,曾有当地官员表示,50元的门票定价是经过成本核算得出的,在各项成本中,天路上多公300人的清洁维护人员的1080及社保福利费用就占了1080万元。多位当地居民称,此前他们曾自发雇人进行清洁,近后来则由当地政府接手了这了矛盾的想法:"我们肯定希望把环境维护好,但还是觉得50元的定价太高,会吓走游客。"

关于此前收费标准的不同看法也存在于游客当中,不少曾到过"草原天路"的游客表示,除去自然美景,他们不觉得享受到的硬件设施及环境配得上50元的价格

上50元的价格。 记者看到,除去宜人的景色外,当地居民也经营着不少娱乐项目,但多是骑马、射箭等相同的种类,"同质化"的情况较为严重。在一处骑马的项目前,面对摊主"50元一次"的推销,大多数游客表示不能接受这样的价位。

除此之外,不少游客反映 手机信号较差的情况。面对着 在一些路段时断时续的信号, 当有游客提出以微信的方式付 款,游乐项目的摊主因担心信 号问题而婉言谢绝。

发展旅游不只 "门票经济"一条路

究竟应不应该对"草原天路"设卡收费?有支持者认为,由于自驾游客纷至沓来,"草原天路"出现了随处停车导致道

路拥堵严重、乱扔垃圾、随意踩踏庄稼、随意毁坏树木等不良现象。这是免费导致的"公地悲剧"。收取合理费用,一可以减少过多的游客流量,二可以用于景区环境维护。

不过,更多的人对此持反 对意见。有业内人士指出,发 展旅游业,并不是只有"门票 经济"这一条路可走。诚然, 靠山吃山、靠水吃水,好不容 易有了这么一块风水宝地, 圈起来"坐地收钱"自然是再 简单不过的事了。但是,随着 国民收入水平的提高,旅游 业正逐渐从走马观花式的景 点观光游向体验式的休闲度 假游转变。如果能够打破对 "门票经济"的过度依赖,发 展更具深度和广度的全域旅 游,则可以让旅游产业更上一 个层次,更好地带动地方经济 发展、促进百姓就业。杭州西湖 免费开放后游客众多等案例, 就说明了这一点。

"草原天路"之所以能走 红,既缘于其大美草原景色, 也得益于免费。一旦收费,势 必会影响一部分客流,毕竟 草原上也有类似的景点,处 于未开发状态的也不少。此 外,目前"草原天路"沿线的 配套服务设施很不完善,连 像样的饭店、宾馆几乎都没 有,这正是发展农家乐、民宿 经济的大好机遇。如果把眼 光放长远一点,大力吸引社 会资本进入,把交通、住宿、 接待等基础配套服务搞好, 形成生态观光、休闲度假经 济带,其效果将远胜于收门 票。旅游兴,则百业兴;百姓 富,则经济活。

专家指出,贫困县的难题,不仅在于物质,更在于头脑。相比物质上的贫穷,发展观念、思维方式方面的落后,往往在深层次上制约着当地走向脱贫致富。从这个意义上来说,收门票容易,但如何换个发展思路,才真正考验地方决策者的智慧和魄力。

据北京青年报、经济日报、 中国经营报等

黑老大高调出狱?自导自演的闹剧!

山西晋城刑满释放人员程幼泽又被依法批捕

嫌人少不够气派 现场拉人凑数

5月23日,一组"黑社会老大高调出狱"的视频在网上流传。根据民众举报,山西省宝组市级公安机关迅速成立专案组张开调查。警方查证,晋域绰号"超级公安机关迅速成立专案张狱前,与家人员程幼泽的人员程幼泽的人员。要求在出狱前,与家人出狱按司,定处是人和军政,他原来如婚的"超大人",是其人企业形象为主要业务的"超大企业形象为主要业人企业形象为主要业人。让我们"迎接"程幼泽出狱,让人,并承诺给赵某策划费1万元。

据介绍,5月23日上午,蒙某某,赵某以及应邀参与

迎接程幼泽的闲杂人员,先 后驾车47辆赶到晋城监狱门 前,赵某安排11名穿上黑色 T 恤的工作室员工,分列两排 准备"迎接"仪式,因列队人 员偏少,不够气派,遂又从现 场其他"迎接"人员中动员了 10名穿着黑色上衣人员临时 加入队列,凑成20余人的欢 迎队伍。11时26分,程幼泽从 监狱出来,赵某等人便指挥 20余名身着黑衣的人员,在 监狱门口夹道"欢迎"并燃放 鞭炮。在发觉程幼泽所谓"迎 接"人员的不正常聚集后,监 狱方面派人责令程幼泽劝退 "迎接"人员,但程幼泽以联 系不上外边的人为由拒绝, 致使所谓的"迎接"活动造成 监狱大门外一时间道路阻

出狱有关环节 正在展开调查

针对5月23日程幼泽的高调出狱,有网友根据此前的媒体报道,质疑其减刑存在问题。据澎湃新闻报道,据公开报道推算,程幼泽实际服刑时间应为10年左右,但他实际服刑只有6年8个月左右。

记者从晋城监狱知情人士 处获悉,2014年程幼泽由太原 市第三监狱转到晋城监狱服 刑,被安排在地面监区劳动。 "根据监狱规定,只要刑期超过 一年,身体良好的,都要下井。" 该知情人士说,监区罪犯主要 通过井下煤矿开采挖掘进行劳 动改造,而地面监区承担做饭、 打扫卫生、烧锅炉等劳动,"这 相比井下劳动,不仅工作轻松,而且风险极小。"

此外,记者发现,2015年5月26日出版的《山西法制报》第三版刊发了一篇标题为"晋城监狱实现二十年无脱逃"的报道,署名为"程幼泽"。据上述知情人士透露,在押犯若想减刑,就要靠累积加分,达到一定分值才能实现,在报纸上发表稿件即是加分的一种方式。

此稿是否为程幼泽所写?程是否因此而获得减刑加分?晋城市有关方面表示,目前已对程幼泽提前出狱及出狱时的有关环节开展调查,对有关人员可能存在的失职渎职等行为,也将依法依纪严肃查处。

据新华社、澎湃新闻